


1. Опис навчальної дисципліни 

«Стратегічне управління» 
 

Галузь знань, спеціальність, освітня програма, ступінь вищої освіти 
 

Ступінь вищої освіти Бакалавр 

Галузь знань 07 «Управління та адміністрування» 

Спеціальність 281 «Публічне управління та 

адміністрування» 

Освітня програма 281 «Публічне управління та 

адміністрування» 
 

Характеристика навчальної дисципліни 
 

Вид Обов’язкова 

Загальна кількість годин  150 

Кількість кредитів ECTS  5 

Кількість змістових модулів 2 

Курсовий проект (робота) (за наявності) - 

Форма контролю Екзамен 

 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм здобуття 

вищої освіти 

 

 денна заочна 

Рік підготовки (курс) 4  

Семестр 7  

Лекційні заняття 26 год.  

Практичні заняття 26 год.  

Лабораторні заняття -  

Самостійна робота 98 год.  

Індивідуальні завдання -  

Кількість тижневих аудиторних годин 

для денної форми здобуття вищої освіти 

 

4 год. 

 

 

 



  

2. Мета, завдання та компетентності навчальної дисципліни 
 

Курс «Стратегічне управління» відноситься до циклу дисциплін, що 

формують профіль майбутнього фахівця у сфері публічного управління і 

адміністрування з новою філософією стратегічного мислення, вміннями успішно 

визначати стратегічні цілі, розробляти та ефективно реалізовувати стратегічні 

рішення в умовах динамічного конкурентного середовища. 

Метою курсу «Стратегічне управління» є формування у здобувачів вищої 

освіти сучасного управлінського мислення, системи теоретичних знань і 

практичних навичок стратегічного управління в органах публічної влади. 

Завданням курсу (вивчення дисципліни) є теоретична та практична 

підготовка здобувачів вищої освіти з питань сутності основних понять і категорій 

стратегічного управління; формування знань щодо розробки стратегії інституцій 

публічного управління із врахуванням змін, що відбуваються у зовнішньому 

середовищі; розробки і ранжування пріоритетних і довгострокових цілей процесу 

публічного управління, які відповідають вимогам соціально-економічного 

розвитку; оцінки і критичного аналізу шляхів і можливостей досягнення 

пріоритетних цілей в існуючих та прогнозованих зовнішніх і внутрішніх умовах 

функціонування системи публічного управління; вибору і реалізації 

управлінських рішень, що забезпечують раціональне використання наявних 

ресурсів та ефективну адаптацію до неочікуваних змін; опрацювання практичних 

аспектів розроблення стратегій, стратегічних планів, проектів, програм публічних 

установ та організацій; засобів, механізмів та інструментарію стратегічного 

менеджменту інститутами громадянського суспільства; виробити уміння 

створення дієвої системи стратегічного менеджменту органу публічної влади та 

забезпечення її функціонування в динамічному середовищі. 

При вивченні навчальної дисципліни «Стратегічне управління» здобувачі 

вищої освіти першого (бакалаврського) рівня, відповідно до освітньо-професійної 

програми «Публічне управління та адміністрування», набувають сукупність таких 

компетентностей: 

Інтегральна компетентність (ІК): здатність розв’язувати складні спеціалізовані 

завдання та практичні проблеми у сфері публічного управління та 

адміністрування або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій та 

наукових методів відповідної галузі і характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 1. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 5. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК 6. Здатність працювати в команді. 



  

ЗК 7. Здатність планувати та управляти часом. 

ЗК 8. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК 9. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

Спеціальні (фахові) компетентності (ФК): 

СК 1. Здатність до соціальної взаємодії, до співробітництва й розв’язання 

конфліктів. 

СК 2. Здатність забезпечувати належний рівень вироблення та використання 

управлінських продуктів, послуг чи процесів. 

СК 7. Здатність розробляти тактичні та оперативні плани управлінської 

діяльності. 

СК 8. Здатність готувати проекти управлінських рішень та їх впроваджувати. 

СК 9. Здатність впроваджувати інноваційні технології. 

СК 10. Здатність до дослідницької та пошукової діяльності в сфері публічного 

управління та адміністрування. 

СК 11. Здатність у складі робочої групи проводити прикладні дослідження в сфері 

публічного управління та адміністрування. 

Програмні результати навчання (ПРН): 

ПРН 1. Використовувати базові знання з історичних, культурних, політичних, 

соціальних, економічних засад розвитку суспільства 

ПРН 8. Використовувати базові знання з історичних, культурних, політичних, 

соціальних, економічних засад розвитку суспільства 

ПРН 11. Уміти здійснювати пошук та узагальнення інформації, робити висновки і 

формулювати рекомендації в межах своєї компетенції. 

ПРН 12. Уміти налагодити комунікацію між громадянами та органами державної 

влади і місцевого самоврядування. 

ПРН 13. Використовувати методи аналізу та оцінювання програм сталого 

розвитку. 

ПРН 14. Уміти коригувати професійну діяльність у випадку зміни вихідних умов. 

ПРН 16. Використовувати дані статистичної звітності, обліку та спеціальних 

досліджень у професійній діяльності. 

 



 

3. Програма та структура навчальної дисципліни 

«Стратегічне управління» 

для повного терміну денної форми здобуття вищої освіти. 

 

Змістовий модуль 1. 

Стратегічне управління та інструменти його забезпечення 
 

Тема 1. Теоретичні засади стратегічного управління 

Передумови розвитку теорії стратегічного управління. Концепція 

стратегічного управління. Предмет та об’єкт стратегічного управління 

організацією. Поняття «стратегія». 

Етапи еволюції наукових поглядів на стратегічне управління організацією. 

Ключові гіпотези стратегічного управління: випадковості; залежності від 

зовнішнього середовища; відповідності; стратегії, здібності та діяльності; 

багатоелементності; збалансованості. Задачі стратегічного управління. 

Порівняльний аналіз стратегічного управління з іншими науковими підходами до 

управління організаціями. Моделі стратегічного управління. 

Імовірні вигоди від застосування стратегічного управління в практичній 

діяльності організацій. Причини зростання значущості стратегічного управління 

сучасних умовах глобалізації ринку, цифровізації, формування соціальної 

держави. 

Суть та особливості стратегічного планування. Стратегічне планування як 

система і функція стратегічного менеджменту. Особливості стратегічного 

планування. Принципи стратегічного планування. Значення стратегічного 

планування організацій в умовах нестабільності зовнішнього оточення. Бізнес-

планування в стратегічному менеджменті: управлінський аспект. 

 

Тема 2. Особливості стратегічного управління в органах публічної влади 

Класифікація органів публічної влади. Причини необхідності використання 

концепції стратегічного менеджменту в системі управління органами публічної 

влади. Основні принципи стратегічного управління в органах публічної влади. 

Стратегія органів публічної влади. Стратегічний план органу публічної влади.  

Стратегічне управління на загальнодержавному рівні. Держава як суб’єкт 

стратегічного управління. Моделі держави і стратегічне управління. Стратегічне 

управління та державне стратегічне управління. Процес стратегічного управління 

і стратегічне бачення в публічному секторі. Процес стратегічного управління. 

 

Тема 3. Рівні стратегічних рішень та типологія стратегій 

органу публічної влади 

Стратегічні рішення та чинники впливу на їх прийняття. Передумови для 

прийняття стратегічних рішень у процесі стратегічного управління в органах 

публічної влади. Особливості прийняття стратегічних рішень. Теорії та моделі 

прийняття управлінських рішень та можливості їх застосування у публічній 

сфері. Загальні вимоги при формулюванні рішень у публічній сфері. Сутність 

територіальних впливів при прийнятті управлінських рішень. 



 

Особливості та вимоги до стратегічного мислення. Визначення 

стратегічного рівня органу публічної влади. Стратегічне мислення державного 

службовця. 

Стратегії органів публічної влади. Модель цінності послуг органу 

публічної влади. Специфіка середовища функціонування органів публічної 

влади. Функційні стратегії органів публічної влади. Ресурсні стратегії 

(ресурсозабезпечення та ресурсозбереження). 

 

Тема 4. Етапи стратегічного управління та особливості формування стратегії 

організації 

Основні етапи стратегічного управління: стратегічне планування, 

стратегічний аналіз; стратегічний вибір; реалізація стратегії. 

Основні чинники, що впливають на формування стратегії органу публічної 

влади. Послідовність етапів вибору стратегії органу публічної влади. Правила 

реалізації стратегії. Послідовність етапів стратегічного контролю в органах 

публічної влади. Коригування стратегії органу публічної влади. Організаційна 

культура в органі публічної влади. 

Процеси визначення місії та цілей публічної організації. Місія та правила її 

формулювання в процесі стратегічного управління в органах публічної влади. 

Цілі і стратегічні критерії. Система цілей та їх класифікація. Цілі 

довгострокового розвитку. Вплив зовнішнього середовища на формування 

цілей. «Дерево цілей» в стратегічному менеджменті, методологія формування. 

Цільові орієнтири органів публічної влади, контролю та інтересів. Роль чинників 

внутрішнього середовища органу публічної влади при формуванні цілей. 

Суть та класифікація стратегій в теорії управління. Ціль та спрямованість 

стратегій. Фактори впливу на вибір стратегій. Співвідношення «стратегія», 

«тактика», «політика». Стратегічний набір підприємства та вимоги до його 

формування. Стратегічна прогалина. Специфічні напрями заповнення стратегічної 

прогалини. 

 

Тема 5. Інструменти та технології моделювання стратегічного розвитку 

органів публічної влади 

Сутність інструментів моделювання стратегічного розвитку органу 

публічної влади: аналіз потреб населення; SWOT-аналіз; PEST-аналіз; 

бенчмаркінг; збирання стратегічної інформації; визначення бар’єрів, які 

перешкоджають розвитку органам публічної влади; формулювання місії; розробка 

дерева стратегічних цілей та системи стратегічних цільових пріоритетів розвитку 

органу публічної влади; визначення параметрів оцінювання стратегічних цілей; 

визначення стратегічних завдань; установлення системи стратегічних пріоритетів; 

опитування стейкхолдерів органу публічної влади; оцінювання ініціатив 

персоналу щодо стратегічного розвитку організації; визначення стратегічних 

альтернатив, термінів та ключових чинників досягнення стратегічних цілей 

органу публічної влади. 

Моделювання стратегічного розвитку органу публічної влади. 

Прогнозування стратегічних змін органу публічної влади. Послідовність 



 

операцій підготовки етапу технології моделювання розвитку органу публічної 

влади. Аналітичний етап технології моделювання стратегічного розвитку. Кроки 

розробки стратегії розвитку органу публічної влади. Стратегічна програма органу 

публічної влади. Умови реалізації стратегії розвитку органу публічної влади. 

Принципи реалізації сети стратегічного планування. 

Інструментарій реалізації стратегії та організація стратегічного контролю. 

Внутрішні забезпечувальні системи органу публічної влади. Стиль стратегічного 

керівництва. Корпоративна культура як умова ефективної реалізації стратегії. 

Стратегічний контроль: мета та основні типи. Властивості стратегічного 

контролю. Основні етапи системи стратегічного контролю. 

Характеристика процесу зміни реалізації стратегії. Рівні змін залежно від 

стану основних чинників, які визначають доцільність і глибину зміни. Умови 

успішного впровадження стратегічних змін. Стилі проведення змін і усунення 

конфліктів. Заходи необхідні для трансформації органу публічної влади під час 

упровадження стратегії. 

 

Змістовий модуль 2 

Стратегічне управління в діяльності органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування 
 

Тема 6. Стратегічне управління центральних органів державної влади 

Особливості стратегічного управління на центральному рівні управління. 

Передумови запровадження стратегічного управління на центральному рівні в 

Україні. 

Система прогнозних і програмних документів. Сутність стратегічного 

планування на національному рівні. Етапи процесу розробки стратегічного 

плану. Стратегічне планування для центральних органів виконавчої влади як 

ключовий елемент національної стратегії. 

Нормативно-правове та організаційне забезпечення стратегічного 

планування на національному рівні. Запровадження стратегічного управління в 

діяльності центральних органів виконавчої влади. Розроблення та реалізація 

державних цільових програм. Мета і основні умови розроблення державних 

цільових програм 
 

Тема. 7. Стратегічне управління місцевих органів державної влади 

Система планування територіального розвитку в Україні та її складові. 

Характеристика державної стратегії регіонального розвитку. Принципи сучасної 

політики регіонального розвитку в Україні Стратегічні завдання державної 

політики регіонального розвитку України. 

Методичні засади розробки стратегій регіонального розвитку. Стратегічний 

план регіонального розвитку. 

Особливості стратегічного управління на місцевому рівні управління. 

Концептуальні засади реформування місцевого самоврядування й децентралізації 

влади в Україні. Сучасний стан та напрями реформування місцевого 

самоврядування й децентралізації влади в Україні. Актуальні питання реалізації 



 

процесів реформування місцевого самоврядування. Реалізація функціональної 

концепції реформування місцевого управління в країнах ЄС. 
 

Тема 8. Стратегічний контроль та оцінювання стратегій в процесі 

стратегічних перетворень в органах публічного управління 

Суть та завдання стратегічного контролю. Система стратегічного 

контролю. Етапи контролю реалізації стратегії організації. Способи формування 

та мобілізації ресурсів на стадії виконання стратегії. Інформаційно-аналітичне 

забезпечення стратегічного управління. Вимоги до проведення стратегічного 

контролю в організації. 

Система вимірювання і моніторингу параметрів. Підходи щодо 

моніторингу й оцінювання в стратегічному управлінні. Основні показники за 

якими проводиться стратегічний контроль: показники ефективності; показники 

використання людських ресурсів; показники, що характеризують стан 

зовнішнього середовища; показники, що визначають внутрішні організаційні 

процеси. Порівняння і оцінювання результатів. Оцінювання ефективності й 

результативності. Організація моніторингу та оцінювання. 

Оцінювання доцільності впровадження стратегічних змін в процесі 

реалізації стратегії. Суть стратегічних перетворень та визначення їх рівня: 

стратегія, що триває; рутинні стратегічні зміни; обмежені зміни; радикальні 

стратегічні перетворення; зміна напрямку руху. Характеристика впливу 

різнорівневих стратегічних змін в органах публічного управління. Масштаби 

стратегічних перетворень та особливості їх здійснення. 

 



Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів 

і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

Змістовий модуль 1.  Стратегічне управління та інструменти його забезпечення 

Тема 1. Теоретичні 

засади стратегічного 

управління 13 2 2 - - 9       

Тема 2. Особливості 

стратегічного управління 

в органах публічної 

влади 13 2 2 - - 9       

Тема 3. Рівні 

стратегічних рішень та 

типологія стратегій 

органу публічної влади 15 2 4 - - 9       

Тема 4. Етапи 

стратегічного управління 

та особливості 

формування стратегії 

організації 16 4 2 - - 10       

Тема 5. Інструменти та 

технології моделювання 

стратегічного розвитку 

органів публічної влади 18 4 4 - - 10       

Разом за змістовим 

модулем 1 
75 14 14 - - 47       

Змістовий модуль 2.  Стратегічне управління в діяльності органів державної влади та 

органів місцевого самоврядування 

Тема 6. Стратегічне 

управління центральних 

органів державної влади 25 4 4 - - 17       

Тема 7. Стратегічне 

управління місцевих 

органів державної влади 25 4 4   17       

Тема 8. Стратегічний 

контроль та оцінювання 

стратегій в процесі 

стратегічних перетворень 

в органах публічного 

управління 25 4 4 - - 17       

Разом за змістовим 

модулем 2 
75 12 12 - - 51       

Усього годин 150 26 26 - - 98       



 

4. Теми семінарських занять 
№ 

з/п Назва теми 
Кількість 

годин 

1 Теоретичні засади стратегічного управління 2 

2 Особливості стратегічного управління в органах публічної 

влади 

2 

3 Рівні стратегічних рішень та типологія стратегій органу 

публічної влади 

2 

4 Етапи стратегічного управління та особливості формування 

стратегії організації 

- 

5 Інструменти та технології моделювання стратегічного 

розвитку органів публічної влади 

2 

6 Стратегічне управління центральних органів державної 

влади 

2 

7 Стратегічне управління місцевих органів державної влади 2 

8 Стратегічний контроль та оцінювання стратегій в процесі 

стратегічних перетворень в органах публічного управління 

2 

Разом 14 
 

5. Теми практичних занять 
№ 

з/п Назва теми 
Кількість 

годин 
1 Теоретичні засади стратегічного управління - 

2 Особливості стратегічного управління в органах публічної 

влади 

- 

3 Рівні стратегічних рішень та типологія стратегій органу 

публічної влади 

2 

4 Етапи стратегічного управління та особливості формування 

стратегії організації 

2 

5 Інструменти та технології моделювання стратегічного 

розвитку органів публічної влади 

2 

6 Стратегічне управління центральних органів державної 

влади 

2 

7 Стратегічне управління місцевих органів державної влади 2 

8 Стратегічний контроль та оцінювання стратегій в процесі 

стратегічних перетворень в органах публічного управління 

2 

Разом  12 

 

6. Теми лабораторних занять 
Не передбачено навчальним планом 

 

 

 

 



 

7. Теми самостійної роботи 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Зразки контрольних питань, тестів для визначення рівня 

засвоєння знань студентами 
 

Контрольні запитання 

1. У чому полягає сутність стратегічного управління організацією? 

2. Назвіть характерні риси, які притаманні сучасній концепції стратегічного 

управління організацією. 

3. Охарактеризуйте основні недоліки стратегічного управління. 

4. Назвіть основні фази еволюції стратегічної концепції. 

5. Поясність передумови розвитку стратегічного управління організацією. 

6. Охарактеризуйте етапи розвитку стратегічного управління організацією. 

7. Перелічіть і розкрийте сутність основних категорій стратегічного 

управління. 

8. Ключові гіпотези стратегічного управління. Задачі стратегічного 

управління. 

9.  Порівняльний аналіз стратегічного управління з іншими науковими 

підходами до управління організаціями. 

10. Моделі стратегічного управління. 

11. Етапи розвитку стратегічного управління. 

12. Визначте характерні риси стратегічного управління в органах публічної 

влади. 

13. З яких елементів складається стратегічне управління в органах публічної 

влади? 

14. Що таке стратегія? Чому саме стратегія є визначальним елементом 

стратегічного управління? 

№ 

з/п Назва теми 
Кількість 

годин 
1 Теоретичні засади стратегічного управління 9 

2 Особливості стратегічного управління в органах публічної 

влади 9 

3 Рівні стратегічних рішень та типологія стратегій органу 

публічної влади 9 

4 Етапи стратегічного управління та особливості формування 

стратегії організації 10 

5 Інструменти та технології моделювання стратегічного 

розвитку органів публічної влади 10 

6 Стратегічне управління центральних органів державної 

влади 17 

7 Стратегічне управління місцевих органів державної влади 17 

8 Стратегічний контроль та оцінювання стратегій в процесі 

стратегічних перетворень в органах публічного управління 17 

Разом  98 



 

15. Що таке організаційна структура управління організацією? Які її основні 

складники? 

16. Охарактеризуйте основні типи організаційних структур управління 

організацією. 

17. Дайте характеристику чотирьом рівням розробки стратегії. 

18. Назвіть стадії стратегічного управління в органах публічної влади. 

19. Обміркуйте, у чому полягають відмінності стратегічного управління в 

органах публічної влади та в інших державних закладах? 

20. Охарактеризуйте зовнішнє середовища органу публічної влади. 

21. Охарактеризуйте внутрішнє середовище органу публічної влади. 

22. Що таке організаційна культура? Яким саме чином вона впливає на систему 

стратегічного управління організації? 

23. Які п’ять взаємопов’язаних етапів включає стратегічне управління? 

24. Що таке місія органу публічної влади? 

25. Охарактеризуйте етапи вибору та виконання стратегії. 

26. У чому полягає необхідність формування стратегічного мислення в 

державних службовців? 

27. Суть стратегічного планування. Принципи стратегічного планування. 

28. Процес стратегічного планування. Структура стратегічного плану та моделі 

стратегічного планування. 

29. Обґрунтуйте призначення інструментів моделювання стратегічного розвиту 

органу публічної влади. 

30. Яким чином здійснюється аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища 

органу публічної влади. 

31.  Назвіть види аналізу зовнішнього та внутрішнього середовища органу 

публічної влади. 

32.  Охарактеризуйте сутність стратегічного контролю організації. 

33. Охарактеризуйте формальні та неформальні відносини людей всередині 

організації. 

34. У чому полягає роль стадії виконання стратегії при здійсненні стратегічного 

управління? 

35. Які основні причини, які призводять до невдач при реалізації стратегії? 

36. Які завдання організації вирішує виконання стратегії? 

37. Опишіть завдання керівництва в процесі реалізації стратегії. 

38. Що таке стратегічні зміни? 

39. Чому зміни в організації є необхідними? 

40. За якими чинниками можна визначити потенціал змін організації? 

41. Якими величинами можна охарактеризувати процес змін в організації? 

42. Охарактеризуйте п’ять типів рівнів змін. 

43. Що таке реінжиніринг? Назвіть етапи проведення процесу реінжинірингу. 

44. Що таке реструктуризація організації? 

45. Якими способами може здійснюватися реструктуризація організації? 

46. Опишіть рівні перебудови структури організації. 

47. Що таке нововведення? 

48. Як можна класифікувати нововведення? 



 

49. Чому виникає опір перемінам? 

50. Яким чином можна зменшити силу опору? 

51. Яке призначення соціально-психологічного забезпечення стратегічного 

управління? 

52. Назвіть складники організаційної культури. Охарактеризуйте їх. 

53. Опишіть способи відстоювання «своєї» культурної орієнтації в організації. 

54. Хто є носіями елементів організаційної культури? 

55. Назвіть особливості комунікаційної мережі, що базується на організаційній 

культурі. 

56. Що таке стратегічний організаційний розвиток організації? 

57. Опишіть рівні стратегічного організаційного розвитку. 

58. Ким здійснюється стратегічний організаційний розвиток  в організації? 

59. Які чинники сприяють і перешкоджають стратегічному організаційному 

розвитку? 

60. Опишіть модель «силового поля» К. Левіна. 

61. Які умови забезпечують стратегічний розвиток організації? 

62. Які характеристики в кожній групі виявляє «Аналіз поля сил»? 

63. Які інструменти використовують для впливу на окремі групи при «Аналізі 

поля сил»? 

64. Розкрийте особливості стратегічного управління на центральному рівні 

управління. 

65. Передумови запровадження стратегічного управління на центральному 

рівні в Україні. 

66. Стратегічне планування для центральних органів виконавчої влади як 

ключовий елемент національної стратегії. 

67. Нормативно-правове та організаційне забезпечення стратегічного 

планування на національному рівні. 

68. Система планування територіального розвитку в Україні та її складові. 

69. Характеристика державної стратегії регіонального розвитку.  

70. Принципи сучасної політики регіонального розвитку в Україні. 

71. Стратегічні завдання державної політики регіонального розвитку України. 

72. Суть та завдання стратегічного контролю. 

73. Система стратегічного контролю.  

74. Етапи контролю реалізації стратегії організації.  

75. Основні показники за якими проводиться стратегічний контроль. 

 



 

Тести для визначення рівня засвоєння знань студентами 
 

1. Що покладено в основу стратегічного управління (одна правильна відповідь): 

А.  Поточні рішення. 

Б.  Короткострокові рішення. 

В.  Завдання підприємства 

Г.  Стратегічні рішення. 

Д.  Виробничі програми. 

2. Корпоративна (загальна) стратегія (одна правильна відповідь): 

А.  Забезпечує довгострокові конкурентні переваги структурного підрозділу. 

Б.  Розробляється функціональними відділами і службами підприємства. 

В.  Являє собою конкретний особливий вид діяльності, що визначає напрямки або стадії процесу 

управління. 

Г.  Описує загальний напрямок розвитку підприємства. 

Д.  Визначає загальний вид управлінської діяльності. 

3. Вкажіть, які із запропонованих факторів належать до мега- (головного) зовнішнього 

середовища організації? 

А.  поведінка споживачів 

Б.  соціально-культурне середовище 

В.  міжнародне середовище 

Г.  поведінка конкурентів 

Д.  політико-правовий аспект 

Е.  науково-технічний прогрес 

Ж.  структура організації 

З.  цілі організації 

И.  макроекономічні фактори 

К.  діяльність постачальників 

Л.  контролюючі державні органи влади 

4. Як слід розуміти місію організації? 

А.  Основні функції організації 

Б.  Чітко виражена причина існування організації 

В.  Завдання організації 

Г.  Основні методи управління 

Д.  Принципи управління 

5. Що є головною метою стратегічного аналізу зовнішнього середовища організації: 

А.  Отримання інформації про можливості, які необхідно враховувати при формуванні місії організації. 

Б.  Отримання інформації про загрози, які необхідно враховувати при розробці продуктово-

маркетингової стратегії організації. 

В.  Отримання інформації про загрози та можливості, які необхідно враховувати при прийнятті 

головних стратегічних рішень. 

Г.  Здійснення цілеспрямованого впливу на певний об’єкт з метою змінити його стан або поведінку у 

зв’язку зі зміною обставин. 

Д.  Проведення роботи, що пов’язана зі збором, обробкою, систематизацією та використанням 

інформації для прийняття стратегічних рішень. 

6. Розкрийте суть історичних етапів розвитку системи стратегічного управління за їх 

характеристиками, при цьому розмістивши етапи в хронологічній послідовності. 

 Етап розвитку системи 

планування 

 Характеристика етапу 

А.  Бюджетне планування  1.  ґрунтується на оцінюванні найважливіших довгострокових 

альтернатив і динамічному управлінні ресурсами, а не лише на 

прогнозі майбутнього 

Б.  Менеджмент змін  2.  орієнтована на забезпечення досягнення стійких конкурентних 

переваг (СКП). Компанія створює своє майбутнє 

В.  Стратегічне планування  3.  орієнтована на максимальну гнучкість структури, культури 

мислення, сфери взаємодії з метою формування вміння 

організації швидко змінюватися. Організація будує своє 



 

майбутнє в рівноправному діалозі з клієнтом. Основними 

об'єктами планування є компетенції організації і компетентність 

співробітників 

Г.  Довгострокове планування  4.  ґрунтується на складанні щорічних кошторисів і контролі 

відхилень 

Д.  Стратегічний менеджмент  5.  ґрунтується: на використанні прогнозів, статистичних моделей, 

виявленні тенденцій і трендів; на припущенні, що зовнішнє 

середовище має власну динаміку 

7. Серед різновиду цілей організації за ознакою спрямованості на види діяльності 

стратегічні цілі: 

А.  вказують на специфічні результати діяльності, яких організація планує досягти, а також 

конкурентну позицію, котру вона прагне зайняти на ринках стосовно своїх продуктів. Їх можна 

віднести до «цілей розвитку». 

Б.  точно визначають бажані результати та ринкову позицію з урахуванням досягнутого рівня розвитку 

на поточний момент. 

В.  точно визначають найближчі конкретні організаційні цілі та ринкову позицію, яку організація 

бажає зайняти, враховуючи довгострокові цілі організації. 

8. Встановити логічний порядок процесу портфельного аналізу: 

 Етапи процесу портфельного аналізу 

А.  Визначення відносної конкурентоздатності бізнес-одиниць і перспектив розвитку відповідних ринків за 

різними критеріями оцінки 

Б.  Розробка стратегій кожної бізнес-одиниці (бізнес-стратегія), об’єднання бізнес-одиниць з подібними 

стратегіями в однорідні групи 

В.  Розподіл (ідентифікація чи виділення) всіх видів діяльності підприємства (асортименту продукції) 

стратегічні одиниці бізнесу 

Г.  Оцінка бізнес-стратегії всіх підрозділів підприємства з погляду їхньої відповідності корпоративній 

стратегії 

9. Розкрийте суть поняття „портфельний аналіз” 

(дайте ґрунтовну відповідь) 

10. Генеральний комплексний план, призначений для забезпечення здійснення місії 

організації і досягнення її цілей –це … 
(дайте ґрунтовну відповідь) 

11. Чим розрізняються STEP- і SWOT-аналіз: 

 Етапи процесу портфельного аналізу 

А.  SWOT-аналіз дозволяє синтезувати результати STEP-аналізу як зовнішнього, так і внутрішнього 

середовища організації 

Б.  Предметом SWOT-аналізу є і зовнішнє, і внутрішнє середовище організації, а предметом STEP-аналізу – 

тільки її зовнішнє макросередовище 

В.  SWOT-аналіз є аналізом сил і слабкостей організації, а STEP-аналіз – її можливостей і зовнішніх погроз 

Г.  STEP-аналіз – це різновид якісного, а SWOT– кількісного аналізу 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

9. Методи навчання 
 

Методами навчання є способи спільної діяльності й спілкування викладача і 

здобувачів вищої освіти, що забезпечують вироблення позитивної мотивації 

навчання, оволодіння системою професійних знань, умінь і навичок, формування 

наукового світогляду, розвиток пізнавальних сил, культури розумової праці 

майбутніх фахівців. 

Під час навчального процесу використовуються наступні методи навчання: 

Залежно від джерела знань:  словесні (пояснення, бесіда, дискусія, діалог); 

 наочні (демонстрація, ілюстрація);  практичні (рішення задач, ділові ігри). 

За характером пізнавальної діяльності:  пояснювально-наочний 

проблемний виклад; частково-пошуковий та дослідницький методи. 

За місцем в навчальній діяльності: 

- методи організації й здійснення навчальної діяльності, що поєднують 

словесні, наочні і практичні методи; репродуктивні й проблемно-пошукові; 

методи навчальної роботи під керівництвом викладача й методи самостійної 

роботи здобувачів вищої освіти; 

- методи стимулювання й мотивації навчальної роботи, що включають 

пізнавальні ігри, навчальні дискусії, рольові ситуації; 

- методи контролю й самоконтролю за навчальною діяльністю: методи 

усного, письмового контролю; індивідуального й фронтального, тематичного і 

систематичного контролю. 

У процесі викладання навчальної дисципліни для активізації навчально-

пізнавальної діяльності здобувачів вищої освіти передбачено застосування таких 

навчальних технологій: 

- робота в малих групах дає змогу структурувати практично-семінарські 

заняття за формою і змістом, створює можливості для участі кожного здобувача 

вищої освіти в роботі за темою заняття, забезпечує формування особистісних 

якостей та досвіду соціального спілкування; 

- семінари-дискусії передбачають обмін думками і поглядами учасників з 

приводу даної теми, а також розвивають мислення, допомагають формувати 

погляди і переконання, вміння формулювати думки й висловлювати їх, вчать 

оцінювати пропозиції інших людей, критично підходити до власних поглядів; 

- мозкові атаки – метод розв’язання невідкладних завдань, сутність якого 

полягає в тому, щоб висловити як найбільшу кількість ідей за обмежений 

проміжок часу, обговорити і здійснити їх селекцію; 

- кейс-метод – метод аналізу конкретних ситуацій, який дає змогу 

наблизити процес навчання до реальної практичної діяльності фахівців і 

передбачає розгляд виробничих, управлінських та інших ситуацій, складних 



 

конфліктних випадків, проблемних ситуацій, інцидентів у процесі вивчення 

навчального матеріалу; 

- презентації – виступи перед аудиторією, що використовуються для 

подання певних досягнень, результатів роботи групи, звіту про виконання 

індивідуальних завдань, інструктажу, демонстрації; 

- дидактичні ігри – метод імітації (наслідування, відображення) ухвалення 

управлінських рішень в різноманітних ситуаціях згідно правил, які вже 

розроблено або формуються самими учасниками, реалізується через самостійне 

вирішення здобувачами вищої освіти поставленої проблеми за умови 

недостатності необхідних знань, коли є потреба самостійно опановувати новий 

зміст або шукати нові зв’язки в уже засвоєному матеріалі; 

- банки візуального супроводу сприяють активізації творчого сприйняття 

змісту дисципліни за допомогою наочності. 

 



 

10. Форми контролю 

Відповідно до «Положення про екзамени та заліки у Національному 

університеті біоресурсів і природокористування України», затвердженого 

Вченою радою НУБіП України 26 квітня 2023 року, протокол № 10, видами 

контролю знань здобувачів вищої освіти є поточний контроль, проміжна та 

підсумкова атестації. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних та 

семінарських занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувачів 

вищої освіти до виконання конкретної роботи. 

Проміжна атестація проводиться після вивчення програмного матеріалу 

кожного змістового модуля.  

Проміжна атестація має визначити рівень знань здобувачів вищої освіти з 

програмного матеріалу змістового модуля (рейтингова оцінка із змістового 

модуля), отриманих під час усіх видів занять і самостійної роботи.  

Форми та методи проведення проміжної атестації, засвоєння програмного 

матеріалу змістового модуля розробляються лектором дисципліни і 

затверджується відповідною кафедрою у вигляді тестування, письмової 

контрольної роботи тощо. 

Засвоєння здобувачем вищої освіти програмного матеріалу змістового 

модуля вважається успішним, якщо рейтингова оцінка його становить не менше, 

ніж 60 балів за 100-бальною шкалою.  

Зарахування всього навчального матеріалу дисципліни не звільняє 

здобувача вищої освіти від складання екзамену з цієї дисципліни. 

Після проведення проміжних атестацій зі змістових модулів і визначення їх 

рейтингових оцінок лектором дисципліни визначається рейтинг здобувача вищої 

освіти з навчальної роботи RНР (не більше 70 балів) за формулою (1): 

 

      0,7· (R(1)
ЗМ · К(1)

ЗМ +  ... + R(n)
ЗМ · К(n)

ЗМ ) 

       RНР = ---------------------------------------------------- ,                        (1)                                                                                       

КДИС 

де R(1)
ЗМ, … R(n)

ЗМ − рейтингові оцінки із змістових модулів за 100-бальною 

шкалою; 

     n − кількість змістових модулів;  

     К(1)
ЗМ, … К(n)

ЗМ − кількість кредитів Європейської кредитної трансферно-

накопичувальної системи (ЄКТС) (або годин), передбачених робочим 

навчальним планом для відповідного змістового модуля; 

     КДИС = К(1)
ЗМ + … + К(n)

ЗМ − кількість кредитів ЄКТС (або годин), 

передбачених робочим навчальним планом для дисципліни у поточному 

семестрі. 

Формулу (1) можна спростити, якщо прийняти К(1)
ЗМ =  …= К(n)

ЗМ. Тоді вона 

буде мати вигляд 



 

                                               0,7· (R(1)
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                      RНР = ------------------------------------  .                           (2) 

                                                              n 

Рейтинг здобувача вищої освіти з навчальної роботи округлюється до цілого 

числа. 

На рейтинг з навчальної роботи можуть впливати рейтинг з додаткової 

роботи та рейтинг штрафний.  

Підсумкова атестація включає семестрову та державну атестацію здобувачів 

вищої освіти. 

Семестрова атестація з навчальної дисципліни «Стратегічне управління» 

проводиться у формі семестрового екзамену. 

 

11. Розподіл балів, які отримують студенти 
Оцінювання знань здобувача вищої освіти відбувається за 100-бальною 

шкалою і переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про 

екзамени та заліки у Національному університеті біоресурсів і 

природокористування України», затвердженого Вченою радою НУБіП України 

26 квітня 2023 року, протокол № 10. 
 

Рейтинг здобувача 

вищої освіти, бали 

Оцінка національна 

за результатами складання 

екзаменів заліків 

90-100 Відмінно  

Зараховано 74-89 Добре 

60-73 Задовільно 

0-59 Незадовільно Не зараховано 

Для визначення рейтингу здобувача вищої освіти із засвоєння дисципліни 

RДИС (до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до 

рейтингу з навчальної роботи RНР  (до 70 балів):                                     

                                     

                                        R ДИС  = R НР  + R АТ .                                         (3) 

 



 

12. Методичне забезпечення 
 

1. Гогуля О. П., Харченко Г. А., Методичні вказівки до написання й 

оформлення курсових робіт з дисципліни «Стратегічне управління» для фахівців 

ОС «Бакалавр» за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування». 

Київ: ЦП «Компринт». 2022. 
 

2. Михайлов С. І., Балановська Т. І., Новак О. В., Гогуля О. П. та ін. 

Менеджмент: Навчальний посібник. За ред. С. І. Михайлова. Київ: НУБіП 

України, 2013. 536 с. 
 

3. Гогуля О. П., Харченко Г. А. Менеджмент діяльності підприємств на 

ринку товарів і послуг: навчальний посібник для підготовки фахівців 

спеціальності 073 «Менеджмент». Київ: «ЦП «Компринт», 2018. 410 с. 
 

4. Балановська Т. І., Гогуля О. П., Троян А. В. Менеджмент: навчальний 

посібник. Київ: ЦП «Компринт», 2017. 465 с. 
 

5. Балановська Т. І., Гогуля О. П., Троян А. В. Словник-довідник з 

менеджменту. Київ: ЦП «Компринт», 2016. 480 с. 
 

6 Гогуля О. П., Харченко Г. А. Практикум з менеджменту: навчальний 

посібник для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

спеціальностей 073 «Менеджмент» та 075 «Маркетинг». Київ: ЦП 

«КОМПРИНТ», 2022. 428 с. 
 

8. Електронний навчальний курс  

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=5144  
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13. Рекомендована література 
Основна: 

1. Бакуменко В. Д. Прийняття рішень в публічному управлінні: Навчальний 

посібник [у 2 ч.] Ч. 1. Теоретикометодологічні засади. К. : ВПЦ АМУ, 2010. С. 

71-73.  

2. Гевко О.Б., Шведа Н.М. Стратегічне управління: Навчальний посібник. Для 

студентів усіх форм навчання напряму 6.030601 «Менеджмент». Тернопіль 

ФОП Паляниця В. А., 2016. 152 с. 

3. Інституціоналізація публічного управління в Україні : наук.-аналіт. доп. / за 

заг. ред. М. М. Білинської, О. М. Петроє. Київ : НАДУ, 2019. 210 с. 

http://academy.gov.ua/pages/dop/198/files/e76081 1a-c4bb-42dd-a5e1-

cf33f3571d2f.pdf  

4. Інструменти забезпечення ефективності, результативності та якості діяльності 

органів державної влади/ [М. Канавець, Ю. Лихач, А. Кукуля, О. Бутенко, Ю. 

Єрченко; за заг. ред. В. Купрія]. Київ: Центр адаптації державної служби до 
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